

Новость · 16 октября 2021, 07:49

Суд в Москве отказал «ОВД-Инфо» в приостановке статуса «иностранного агента» в день подачи квартальной отчетности

Замоскворецкий районный суд Москвы отказал правозащитному проекту «ОВД-Инфо»^[1] в приостановке статуса «иностранного агента» в день подачи квартальной отчетности о деятельности, 15 октября. Об этом [сообщается](#) на сайте проекта.

Свое решение суд мотивировал тем, что «обстоятельств, свидетельствующих о наличии явной опасности нарушения прав истцами не определено». По словам юристки «Мемориала»^[2] Татьяны Глушковой, в определении об отказе нет ответов на приведенные защитой аргументы.

Минюст [внес](#) «ОВД-Инфо» в реестр «незарегистрированных общественных объединений, выполняющих функции иностранного агента», 29 сентября. За три дня до конца третьего квартала года, 12 октября, правозащитники подали иск об исключении проекта из реестра, а также попросили на время рассмотрения заявления приостановить действие статуса.

Юристка Наталья Морозова, представляющая интересы «ОВД-Инфо» [говорила](#), что при подаче иска в суд обратила внимание на то, что просьба о приостановке статуса должна быть рассмотрена за

один день. Однако ответ не пришел ни 13, ни 14 октября.

«Эта ситуация — наглядный пример того, как медлительность суда может лишить смысла институт мер предварительной защиты», — отметила Глушкова. По словам правозащитников, им пришлось подать отчетность о деятельности за третий квартал года, «чтобы избежать штрафов».

Дату судебного заседания, на котором рассмотрят иск «ОВД-Инфо», назначат 21 октября.

1. Российские власти продолжают массово и бессистемно пополнять списки «иностранцев» — туда включают правозащитников, политиков, активистов, журналистов, некоммерческие организации и издания. Закон о СМИ обязывает нас указать, что «ОВД-Инфо» внесен Минюстом в реестр незарегистрированных общественных объединений, выполняющих функции «иностранного агента».

2. Российские власти продолжают массово и бессистемно пополнять списки «иностранцев» — туда включают правозащитников, политиков, активистов, журналистов, некоммерческие организации и издания. Закон о СМИ обязывает нас указать, что «Международный Мемориал» внесен Минюстом в реестр организаций, исполняющих функции иностранного агента.